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El fujimorismo hoy
De cara al 5 de abril se realizaron una serie de preguntas para evaluar el sentir ciudadano con relación al 
fujimorismo.  Si bien cerca de la mitad del país se declara indiferente con relación a los partidos, el fujimorismo, con 
casi una cuarta parte de simpatizantes directamente declarados, es el movimiento político que mayores simpatías 
genera. Cuando se hace una medición  más indirecta de preferencias y se pregunta ya no por la opinión  sino por el 
comportamiento en supuestos escenarios electorales (voto por alcalde distrital, gobernador, congresista) se 
identifica hasta casi un tercio de lo que estamos llamando Fujimoristas Duros y Simpatizantes. En enero del 2016, 
hace poco más de un año, cuando se preguntó sobre quién era el líder dentro de la agrupación naranja, Alberto 
Fujimori destacaba con un 57% de menciones vs un 42% que nombró  a Keiko Fujimori.  Hoy la figura se invierte y 
es la hija quien es reconocida como la líder de esta agrupación.  Actitud que se refuerza, incluso un poco más, si se 
incluye entre los evaluados a Kenji Fujimori.  Este último ha ido creciendo en aprobación de enero a la fecha pero 
todavía pocos lo reconocen cómo líder.  El fujimorismo es un movimiento que tiende a polarizar la opinión y el sentir 
ciudadano.  Si bien el llamado Antifujimorismo, respecto al 2014, ha disminuido, las evaluaciones sobre su 
perfomance actual o su comparación con lo que era el fujimorismo en sus inicios muestran un cuadro donde 
disminuyen las posiciones intermedias para aumentar las opiniones de ambos extremos. Es la misma  tendencia 
que se observa cuando se pregunta por la situación de Alberto Fujimori pues con relación al 2013 aumentan tanto 
los que dicen que debe continuar en la cárcel como quienes sostienen que se le debe dar amnistía y liberarlo.  
Finalmente, hay que destacar las diferencias que hay entre quienes hemos identificado como Fujimoristas Duros y 
Simpatizantes vs los Antifujimoristas.  Entre los primeros priman los niveles de bajo recursos socioeconómicos, con 
menor nivel educativo, los jóvenes y los residentes en el norte del país.  Entre los “Antis” hay mayor proporción de 
niveles socioeconómicos altos, con educación superior y que siguen con mayor interés la política. Un movimiento 
político con importante apoyo popular que se pondrá en juego en las próximas elecciones del 2018.

Hernán Chaparro
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Percepción del Fujimorismo actual
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31% cree que el fujimorismo actual es muy diferente al partido de sus 
inicios

Marzo 2017 Total
Voto en 2da vuelta Nivel Socioeconómico Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Norte Centro Sur Oriente
El mismo de cuando fue creado 24% 18% 28% 26% 18% 21% 28% 20% 27% 18% 28% 30%
Tiene algunos cambios 36% 43% 31% 38% 45% 41% 31% 45% 32% 36% 33% 24%
Completamente diferente al 
original 31% 34% 33% 22% 36% 32% 30% 33% 27% 42% 27% 32%

NS/NP 9% 5% 8% 14% 1% 6% 11% 2% 14% 4% 12% 14%

¿Cuál  de las siguientes frases se adecúa mejor a lo que piensa del fujimorismo? (CON TARJETA)

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)

27%
41%

23%
9%

24%
36% 31%

9%

El fujimorismo actualmente 
mantiene las mismas ideas que 

cuando fue creado

El fujimorismo actualmente 
mantiene en esencia las mismas 
ideas que en sus orígenes, pero 

con algunos cambios 

El fujimorismo actualmente es 
completamente diferente al partido 

de sus inicios 

NS/NP

jun-13
mar-17

67% considera que el fujimorismo ha cambiado respecto a sus inicios



7© GfK marzo 2017 | Encuesta Nacional Urbano Rural

Se incrementan ligeramente las valoraciones negativas hacia la bancada 
fujimorista con respecto a hace cuatro años (junio 2013 vs marzo 2017)

31%

47%

16%
6%

37%
43%

17%

3%

Malo-muy malo Regular Bueno-Muy bueno NS/NP

jun-13
mar-17

Marzo 2017 Total
Voto en 2da vuelta Nivel Socioeconómico Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Norte Centro Sur Oriente
Malo-muy malo 37% 5% 57% 40% 52% 43% 30% 37% 36% 35% 46% 27%
Regular 43% 56% 35% 42% 33% 39% 48% 41% 40% 46% 41% 57%
Bueno-muy bueno 17% 37% 6% 12% 13% 17% 19% 19% 20% 18% 11% 15%
NS/NP 3% 2% 2% 6% 2% 1% 3% 3% 4% 1% 2% 1%

¿Qué opinión tiene sobre el comportamiento actual del fujimorismo en el Perú?

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)



8© GfK marzo 2017 | Encuesta Nacional Urbano Rural

Opiniones polarizadas
Crecen simpatizantes pero también los críticos del fujimorismo actual. 
Más críticos en el NSE AB.

28%

50%

13% 9%

34% 39%

21%

6%

Peor Igual Mejor NS/NP

jun-13
mar-17

Marzo 2017 Total
Voto en 2da vuelta Nivel Socioeconómico Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Norte Centro Sur Oriente
Peor 34% 13% 49% 29% 41% 35% 32% 33% 31% 36% 40% 31%
Igual 39% 41% 37% 39% 37% 43% 37% 38% 39% 45% 37% 38%
Mejor 21% 42% 9% 21% 20% 19% 23% 27% 19% 10% 18% 25%
NS/NP 6% 4% 5% 11% 2% 3% 8% 2% 11% 9% 5% 6%

Respecto a sus orígenes, ¿cree que el FUJIMORISMO actualmente está peor, igual o mejor?

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)
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Voto duro y antivoto
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10% 8%
2% 1% 3%

10%

63%

4%

23%

10%
5% 3% 3% 2% 1% 2%

49%

1%

Fuerza Popular 
(Fujimorismo)

Peruanos por el 
Kambio (PPK)*

Frente Amplio 
(frente de 
izquierda)*

APRA/ Partido 
Aprista

Acción Popular Alianza Para el 
Progreso 

(partido de 
Acuña)

Solidaridad 
Nacional

Otros Ninguno NS/NP

feb-14
dic-17

Pese a que la mitad de los encuestados no simpatiza con ninguna 
organización política, el fujimorismo continúa como la primera fuerza 
política del país.

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)

¿Simpatiza Ud. con alguna de estas organizaciones políticas (TARJETA) o no simpatiza con ninguna? 

*No se consideraron estas agrupaciones en la encuesta de Febrero 2014
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Polarización frente a la elección de algún candidato fujimorista al 
congreso, presidencia regional o alcaldía provincial.

17%

15%

15%

24%

26%

24%

16%

16%

18%

39%

39%

38%

4%

4%

5%

Definitivamente votaría Probablemente votaría
Probablemente no votaría De ninguna manera votaría
NS/NP

Congreso de la República 41%

Gobernador de su región 41%

Alcaldía de su provincia 39%

¿Cuán probable es que vote por un candidato FUJIMORISTA para…(LEER CARGO PUBLICO)?

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)

Definitivamente + 
Probablemente sí

55%

55%

56%

Definitivamente + 
Probablemente no
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Evolución del Fujimorismo- Anti fujimorismo en el Perú

Congreso de la República

Gobernador de su región

Alcaldía de su provincia

¿Cuán probable es 
que vote por un 
candidato 
FUJIMORISTA 
para…

A partir de estas 3 preguntas, se generó un indicador* que clasifica en 4 grupos a los 
encuestados según la actitud que manifiestan hacia eventuales candidaturas del Fujimorismo: 

1. Fujimoristas duros: Personas que dicen que definitivamente sí votarían por un candidato fujimorista 
para el Congreso, para ser gobernador regional y alcaldía provincial.

2. Simpatizantes: Definitivamente/probablemente sí votarían por un candidato fujimorista al Congreso, 
gobernador regional o alcaldía provincial.

3. Anti fujimoristas: Definitivamente no votarían por un candidato fujimorista al Congreso, gobernador 
regional y/o alcaldía provincial.

4. Indiferentes con el Fujimorismo: Podrían votar o no por un candidato fujimorista al Congreso, 
gobernador regional o alcaldía provincial. No tienen actitud clara frente al Fujimorismo.

Definitivamente 
si votaría

Probablemente 
sí votaría

Probablemente
no  votaría

Definitivamente 
no votaría

*Indicador construido por Carlos Meléndez

ESCALA DE 4 PUNTOS
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¿Cómo ha evolucionado el Fujimorismo en el Perú? 
Disminuyen los anti, crecen simpatizantes y gente con una posición no 
identificada.

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)

13% 15%

41%

31%

10%
20%

30%

40%

Fujimoristas Duros Simpatizantes Anti fujimoristas Indiferentes

abr-14
mar-17

Marzo 2017 Total
Nivel Socioeconómico Edad Zona geográfica

NSE A/B NSE C NSE D/E 18-24 25-39 40 a + Lima Norte Centro Sur Oriente

Fujimoristas duros 10% 7% 6% 13% 9% 12% 10% 8% 11% 9% 13% 10%

Simpatizantes 20% 17% 21% 19% 25% 19% 17% 24% 24% 23% 10% 12%

Anti fujimoristas 30% 42% 33% 25% 21% 28% 35% 28% 23% 15% 43% 36%

Indiferentes 40% 34% 40% 43% 45% 41% 38% 40% 42% 53% 34% 42%
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Se incrementan simpatizantes en el segmento más joven (18-24). Se 
reducen detractores en todas las zonas del país y en niveles bajos.

ABRIL 14 MAR 17 Diferencia

NSE AB 17% 23% +6
NSE C 27% 27% -
NSE DE 33% 33% -

18-24 años 28% 34% +6
25-39 años 29% 30% +1
40 a + 27% 27% -

Lima 32% 32% -
Norte 29% 35% +6
Centro 24% 32% +8
Sur 22% 23% +1
Oriente 16% 22% +6

Fujimoristas duros + 
simpatizantes (30%)

Anti fujimoristas 
(30%)

ABRIL 14 MAR 17 Diferencia

NSE AB 44% 42% -2
NSE C 46% 33% -13
NSE DE 35% 25% -10

18-24 años 36% 21% -15
25-39 años 41% 28% -13
40 a + 44% 35% -9

Lima 37% 28% -9
Norte 39% 23% -16
Centro 39% 15% -24
Sur 47% 43% -4
Oriente 63% 36% -27
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Perfil sociodemográfico (SUMA 100% VERTICAL)

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)

Total 
nacional

Fujimoristas 
duros (10%)

Simpatizantes 
(20%)

Anti fujimoristas 
(30%)

Indiferentes 
(40%)

Nivel
socioeconómico

NSE A/B 14% 9% 12% 19% 12%

NSE C 30% 16% 32% 33% 29%

NSE D/E 56% 75% 56% 48% 59%
Sexo Hombre 50% 45% 53% 52% 47%

Mujer 50% 55% 47% 48% 53%
Edad 18-24 años 20% 17% 26% 14% 22%

25-39 años 37% 43% 36% 35% 38%

40 a más 43% 40% 38% 51% 40%
Zona geográfica Lima 34% 28% 42% 33% 34%

Norte 24% 25% 29% 19% 25%

Centro 10% 9% 11% 5% 13%

Sur 20% 26% 10% 29% 16%

Oriente 12% 12% 8% 14% 12%
Nivel educativo Educación básica 78% 88% 87% 68% 80%

Educación superior 22% 12% 13% 32% 20%
Información
política

Informado 37% 40% 35% 44% 31%

No informado 63% 60% 65% 56% 69%
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Perfil sociodemográfico (SUMA 100% VERTICAL)

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)

Total 
nacional

Fujimoristas duros + 
simpatizantes (30%)

Anti fujimoristas 
(30%)

Indiferentes 
(40%)

Nivel
socioeconómico

NSE A/B 14% 11% 19% 12%

NSE C 30% 27% 33% 29%

NSE D/E 56% 62% 48% 59%
Sexo Hombre 50% 50% 52% 47%

Mujer 50% 50% 48% 53%
Edad 18-24 años 20% 23% 14% 22%

25-39 años 37% 38% 35% 38%

40 a más 43% 39% 51% 40%
Zona geográfica Lima 34% 37% 33% 34%

Norte 24% 28% 19% 25%

Centro 10% 10% 5% 13%

Sur 20% 15% 29% 16%

Oriente 12% 10% 14% 12%
Nivel educativo Educación básica 78% 87% 68% 80%

Educación superior 22% 13% 32% 20%
Información política Informado 37% 37% 44% 31%

No informado 63% 63% 56% 69%
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Liderazgo al interior del Fujimorismo
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47% 45%

41% 43% 37% 39% 39%
38% 45%

48% 50%
54% 54% 55%

15% 10% 11%
7% 9% 7% 6%

ago-16 sep-16 nov-16 dic-16 ene-17 feb-17 mar-17

Aprueba Desaprueba NS/NP

¿Aprueba o desaprueba el desempeño de Keiko Fujimori, líder de Fuerza Popular? 

Aprobación de Keiko Fujimori

Marzo 2017 Total
Voto en 2da vuelta Nivel Socioeconómico Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Norte Centro Sur Oriente
Aprueba 39% 83% 14% 26% 26% 37% 43% 41% 45% 38% 29% 36%

Desaprueba 55% 12% 81% 61% 72% 57% 50% 54% 47% 52% 67% 60%
NS/NP 6% 5% 5% 13% 2% 6% 7% 5% 8% 10% 4% 4%

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)
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25%
18% 21% 26%

64% 69% 69% 65%

11%
13%

10% 9%

dic-16 ene-17 feb-17 mar-17

Aprueba Desaprueba NS/NP

¿Aprueba o desaprueba el desempeño de Kenji Fujimori? 

Aprobación de Kenji Fujimori

Marzo 2017 Total
Voto en 2da vuelta Nivel Socioeconómico Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Norte Centro Sur Oriente
Aprueba 26% 52% 11% 20% 17% 25% 29% 28% 27% 18% 24% 29%

Desaprueba 65% 36% 83% 67% 79% 68% 60% 66% 58% 73% 68% 63%

NS/NP 9% 12% 6% 13% 4% 7% 11% 6% 15% 9% 8% 8%

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)
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A diferencia de hace un año, Keiko Fujimori es considerada por la mayoría 
como la líder del fujimorismo, muy por encima de su padre.

42%
48%

10%

57%

35%

8%

Keiko Fujimori Alberto Fujimori NS/NP

ene-16
mar-17

Marzo 2017 Total
Voto en 2da vuelta Sexo Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP Hombre Mujer Lima Norte Centro Sur Oriente
Keiko Fujimori 57% 65% 54% 49% 53% 61% 58% 62% 43% 53% 59%
Alberto Fujimori 35% 32% 37% 36% 42% 29% 37% 26% 49% 40% 33%
NS/NP 8% 3% 9% 15% 5% 10% 5% 12% 8% 7% 8%

¿Y quién cree que en la actualidad tiene más liderazgo dentro del Fujimorismo: Keiko Fujimori o Alberto Fujimori?

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)
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Solo 9% ve a Kenji Fujimori como líder del fujimorismo
En un escenario donde también se pregunta por Alberto Fujimori

60%

24%
9% 7%

Keiko Fujimori Alberto Fujimori Kenji Fujimori NS/NP

Marzo 2017 Total
Voto en 2da vuelta Sexo Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP Hombre Mujer Lima Norte Centro Sur Oriente
Keiko Fujimori 60% 71% 56% 53% 56% 64% 61% 64% 52% 59% 58%
Alberto Fujimori 24% 20% 26% 26% 29% 19% 23% 17% 35% 26% 27%
Kenji Fujimori 9% 6% 12% 8% 10% 8% 12% 8% 3% 8% 10%
NS/NP 7% 3% 6% 13% 5% 9% 4% 11% 10% 7% 5%

¿Y quién cree que en la actualidad tiene más liderazgo dentro del Fujimorismo: Keiko Fujimori, Alberto Fujimori o 
Kenji Fujimori?

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)
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Alberto Fujimori: recordación y actitudes hacia 
el indulto
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1 de cada 10 encuestados no recuerda las razones por las que el ex 
presidente Alberto Fujimori se encuentra en prisión.
¿Recuerda por qué fue condenado Alberto Fujimori a prisión? (MÁS DE UNA RESPUESTA) (ESPONTANEA)

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)

77%

51%

7% 5% 7%
2% 4%

65%

38%

7% 6% 5%
11% 10%

Por atentar contra los 
DDHH/crímenes de 

lesa humanidad/Barrios 
Altos/La Cantuta

Porque robó/hubo 
corrupción

Narcotráfico Por venganza de sus 
enemigos políticos

Porque hizo un mal 
gobierno

Otros No recuerda/NS/NP

oct-12
mar-17
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Alberto Fujimori es mayormente recordado como un gobernante de mano 
dura que acabó con el terrorismo

Marzo 2017 Total
Voto en 2da vuelta Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP Lima Norte Centro Sur Oriente
Acabó con el terrorismo y disminuyó 
los conflictos sociales 55% 78% 43% 48% 55% 54% 61% 46% 70%

Perpetró crímenes contra la población 
e implantó dictadura 37% 17% 48% 41% 39% 36% 31% 44% 22%

NS/NP 8% 5% 9% 11% 6% 10% 8% 10% 8%

¿Cuál de las siguientes frases se adecúa mejor a su recuerdo del gobierno de Alberto Fujimori? (CON TARJETA)

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)

54%
37%

9%

55%

37%

8%

Fujimori fue un gobernante de mano dura, que acabó 
con el terrorismo y disminuyó los conflictos sociales

Fujimori fue un gobernante de mano dura, que 
perpetró crímenes contra la población e implantó una 

dictadura

NS/NP

oct-12
mar-17
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Opiniones divididas: 26% a favor del indulto, 37% a favor de que Fujimori 
cumpla condena domiciliaria.

Marzo 2017 Total
Voto en 2da vuelta Zona geográfica Nivel Socioeconómico

Keiko PPK B/V/NP Lima Interior NSE A/B NSE C NSE D/E
Fujimori debe seguir en la cárcel 33% 12% 44% 40% 31% 34% 45% 32% 30%
Fujimori debe cumplir su condena 
pero en su casa 37% 41% 35% 37% 42% 35% 37% 43% 35%

Fujimori debe ser liberado 26% 46% 17% 16% 24% 28% 18% 23% 30%
NS/NP 4% 1% 4% 7% 3% 3% - 2% 5%

¿Con cuál de estas afirmaciones está usted más de acuerdo? (CON TARJETA)

Base marzo 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1238)

23%

50%

22%

5%

33% 37%
26%

4%

El gobierno no debe hacer nada, que 
Alberto Fujimori siga en la cárcel                             

El gobierno  debe promover que Alberto 
Fujimori siga su condena pero en su casa                    

El gobierno debe darle amnistía y liberar a 
Alberto Fujimori                                       

NS/NP

jun-13
mar-17
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GfK | Metodología | Ficha técnica del estudio
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Ficha técnica del estudio

5. Nivel de confianza Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando una varianza
máxima en las proporciones poblacionales (p=q=0.5).

3. Muestra 1,238 encuestas distribuidas en 17 departamentos, 19 provincias y 80 distritos, con un nivel
de representatividad de 65%.

6. Fecha de campo

Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8% para los
resultados a nivel nacional.4. Margen de error 

1. Objetivo del estudio Recoger las opiniones sobre diferentes temas políticos y sociales en personas mayores de 18 a 
más años con DNI de todos los niveles socioeconómicos, en ámbitos urbano y rural.

2. Universo
Hombres y mujeres de 18 años a más con DNI de todos los niveles socioeconómicos del 
Perú (22,017,030). Ámbito urbano y rural, de acuerdo con el Padrón Electoral de las 
Elecciones Generales 2016. 

Del 18 al 22 de marzo del 2017.
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Te invitamos a seguirnos en nuestras 
redes sociales

www.gfk.pe
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